

嘉鱼县召开第7次政府常务会议

集体学习新修订《中华人民共和国行政复议法》

本报讯(记者 叶子 通讯员 黄娜)近日,嘉鱼县召开第7次政府常务会议,集中学习新修订《中华人民共和国行政复议法》,并听取了2023年至2024年上半年全县行政复议工作汇报,研究贯彻落实意见。

会议重点学习了新行政复议法修订的背景和意义、修订的主要内容、特点和亮点以及如何贯彻实施等内容,加深了全县领导干部对行政复议体制改革和新法修订的认识,对全县深入贯彻实施新法具有重要意义。

会议强调,全县各行政机关要提高

思想认识,认真学习贯彻新修订的《中华人民共和国行政复议法》,全面践行行政复议法的新理念、新要求,提高依法行政能力,确保各项规定准确、全面落实到位。要切实发挥行政复议制度优势和化解行政争议主渠道作用,多元化化解行政纠纷,共同推动行政争议实质性化解,助推嘉鱼法治政府建设高质量现代化发展。

据统计,2023年,嘉鱼县共收到行政复议申请48件,同比增长108.7%,首次超岀县法院行政诉讼一审收案数量。2024年上半年,全县共收到行政



复议申请33件,同比增长106.3%,行政复议化解行政争议主渠道的作用有效彰显。

共“建”共“商”共“享”

嘉鱼法院商事“共享法庭”高效解纠纷

本报讯(记者 叶子 通讯员 徐慧玲 高智)近日,嘉鱼法院与嘉鱼县工商业联合会依托“共享法庭”商事调解平台,在诉前,仅用10天时间联合化解了一起双方均为嘉鱼本地企业、涉案标的额为260万元的建设工程合同纠纷,促进商事纠纷高效化解。

2019年12月,嘉鱼某电业公司与嘉鱼某房地产公司签订《施工合同》,约定由该电业公司承建某小区配电工程,合同总价款710万元。该电业公司完成工程施工后,该房地产公司仅支付450万元工程款,余款260万元一直未支付。

今年7月,嘉鱼法院立案庭收到该电业公司诉嘉鱼某房地产公司建设工程合同纠纷一案,经立案法官审查,该案事实清楚,证据充分,在征得该电业

公司的同意后,立即将该案委派至县工商联商事“共享法庭”进行诉前调解。

商事“共享法庭”接受案件后迅速安排调解员联系双方开展调解工作,该房地产公司对案件工程及金额均无异议,一直未支付工程余款系因近期资金周转困难。法官与调解员从双方企业的发展与合作多方面找到利益契合点,同时分析利弊,权衡利害,通过法官与调解员多次动之以情、晓之以理的协调沟通,双方达成一致调解方案,并共同向法院申请司法确认,双方企业握手言和。

据了解,今年6月嘉鱼法院与嘉鱼县工商业联合会、湖北嘉鱼经济开发区管理委员会、国家金融监督管理总局嘉鱼监管局联合发文,并分别挂牌成立商事纠纷“共享法庭”。商事纠纷“共享法庭”的设立



是诉调对接工作的进一步优化,是践行“枫桥经验”的有益探索。下一步,嘉鱼法院将进一步强化与县工商联、县开发区、县金融监管局等部门的联动协作,利用“共享法庭”平台,继续扩大商事纠纷治理“朋友圈”,助力商事纠纷诉前化解、源头化解,以实际行动助推法治化营商环境不断优化。

加强信息化标准化建设 着力提升医保服务效能

嘉鱼医保局召开集中约谈提醒会

本报讯(记者 叶子 通讯员 朱洲)8月15日,嘉鱼县医疗保障局召开定点医药机构医保信息化标准化建设工作集中约谈提醒会,此次会议旨在全面贯彻落实省、市医保信息化标准化建设工作相关要求,进一步做好全县医保信息化标准化建设工作。

会议组织学习了医保综合指数考核计分办法,通报了1—7月医保信息化标准化建设情况,重点围绕医保码结算使用、医保电子处方流转应用、药品耗材追溯码采集上传三点,对当前医保信息化标准化建设工作开展情况、存在问题和工作难点、下一步工作计划等方

面进行了部署,并通报嘉鱼县上半年全县医保基金运行情况。该县3家医疗机构和3家零售药店针对医保信息化标准化建设不足之处作了表态发言。

会议强调,医保信息化标准化建设是硬指标、硬支撑,是对强县工程的检验,也是医保综合指数的要求,在医保码结算和药品耗材追溯码采集上传工作中,各相关工作人员要全面梳理工作举措、统筹一体化进行推进、强化内控制度管理。同时,要加强工作指导,加强工作督办,强化协议管理,加强信息化标准化建设、基金支出管理、重点领域监管,对重点线索、疑点线索要快查快结。



嘉鱼县医疗保障局相关负责人表示,将持续推进医保信息化标准化建设工作,提高医疗保障服务质量,不断增强群众的获得感、幸福感和安全感,为嘉鱼医保高质量发展贡献力量。

“定时+分段”“车巡+步巡”

嘉鱼城管综合执法大队全力护航“夜经济”

本报讯(通讯员 杨正)为保障夜间经济聚集区安全有序、规范经营,入夏以来,嘉鱼县城市管理综合执法大队开展规范夜市经营专项整治行动,让“夜经济”在散发“烟火气”的同时兼具“文明风”,全力护航“夜市经济”。

此次行动,嘉鱼城管综合执法大队主要对金街夜市进行了集中整治,将烧烤店、夜宵摊、夜市摆摊等区域作为

必巡线、必巡点,并在夜间重点时段采取“定时+分段”“车巡+步巡”的方式,进行覆盖式、拉网式巡查,排查化解因噪音扰民、油烟扰民等原因引起的矛盾纠纷,营造和谐稳定的营商环境。

同时,该大队积极探索“定点+定时”潮汐管理模式,及时劝导夜市摆摊区域内摊贩自觉遵守管理规定,摒弃超摊经营、乱丢乱放、噪音扰民等行为,引

导摆摊商家有序经营,严禁占道影响交通,自觉落实摊点环境卫生责任制,并在经营范围内铺设地胶,保持周边环境整洁、经营有序。

嘉鱼县城管综合执法大队相关负责人表示,将继续坚持高标准、严要求,以更高标准“严实细”的工作作风,采取有力有效工作举措,全力护航夜间城市安全。

嘉鱼审计局传达学习党的二十届三中全会精神

本报讯(通讯员 汤慧)近日,嘉鱼县审计局召开专题会议,传达学习党的二十届三中全会精神。

会议强调,各审计干部要把学习贯彻党的二十届三中全会精神与习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断等相结合,牢牢扛起审计监督职责使命。要围绕党的二十届三中全会提出的“七个聚焦”,科学运用“六个坚持”重大原则,把深化审计整改与激发活力、推动改革、促进发展相结合,守护好“国家审计”金字招牌。要坚守经济监督定位,围绕“双集中试点”“五大攻坚战”等重点工作,拓展审计广度、精度和深度,以重点监督带动全面监督,扎实做好常态“经济体检”工作。

会后,该局审计干部纷纷表示,将认真学习贯彻好党的二十届三中全会精神,学好审计领域专业知识,练好“能查、能说、能写”基本功,坚持查真相、讲真话、报实情,牢固树立“有问题没发现是失职、发现问题不报告是渎职”的意识,更好地发挥审计独特监督作用,以高水平审计监督服务保障嘉鱼高质量发展。

官桥镇送戏下乡进万家 移风易俗展新颜

本报讯(记者 叶子 通讯员 邓丹 周泽宇)8月14日,官桥镇新时代文明实践所在该镇米埠村张何家湾举办了一场群众自发参与的“送戏下乡”惠民文艺演出活动,让村民群众在家门口享受戏曲盛宴。

当日,村民们早早来到文化广场,热心地帮忙摆放座椅,盼望着演出早些鸣锣开场。活动中,群众自发参与轮番表演了戏曲故事、逗趣相声、歌曲串烧等形式多样的节目,此起彼伏的掌声让现场的欢快氛围瞬间拉满。

活动现场还设立了惠民政策宣讲等多个“摊位”,该村红白理事会成员通过现场讲解、有奖互动的形式,宣传抵制高额彩礼,倡导文明婚俗新风尚。

官桥镇相关负责人表示,将继续发挥村级文化阵地优势,不断营造良好的文化氛围,把群众喜爱的戏曲、歌舞、小品等文化活动送进千家万户。